

ИНВЕСТИЦИОННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ В РОССИИ

*М.В.Албуткина, студентка 2 курса экономического факультета
Научный руководитель - С.В. Антонова, старший
преподаватель кафедры иностранного языка
ФГБОУ ВПО «Ульяновская государственная
сельскохозяйственная академия»*

Инвестиции имеют различные значения в области финансов и экономики. Финансы инвестиций - вкладывание денег во что-то с расчетом на прибыль, что после тщательного анализа имеют высокую степень безопасности для основной суммы, а также обеспечение доходности, ожидаемое в течение времени. Одним из важнейших условий обеспечения экономического роста служит сбалансированная инвестиционная политика государства, стратегически нацеленная на поддержание экономической и политической стабильности в долгосрочной перспективе. В последние годы инвестиционная ситуация в России постепенно изменяется к лучшему, однако пока рано считать, что эти улучшения носят устойчивый характер. Успешное развитие российской экономики невозможно без решения целого круга проблем отраслевого, регионального, институционального и инструментального характера, что и является приоритетной задачей современной инвестиционной политики, призванной обеспечить интеграцию страны в мировую хозяйственную систему. Главная задача государственной политики - поддержка инвестиций, заключается в создании благоприятных экономических условий для развития инвестиционной деятельности. Привлекательность инвестиционной среды определяется, прежде всего, условиями налоговой, амортизационной, финансово-кредитной политики государства. При этом для потенциальных инвесторов имеют значение не только действующие в конкретный момент условия, но и ожидаемые перспективы их развития, степень стабильности политической и экономической ситуации в стране и другие факторы. Прямое участие государства в инвестиционной деятельности обычно осуществляется в форме целевого финансирования капитальных вложений, осуществляемых за счет средств федерального бюджета и бюджетов субъектов РФ, в том числе совместно с иностранными инвесторами. Кроме непосредственного выделения средств из бюджета для финансирования инвестиционных проектов, государство может также осуществлять выпуск целевых облигационных и иных аналогичных инвестиционных займов; предоставлять концессии отечественным и иностранным инвесторам по итогам торгов (конкурсов и аукционов); обеспечивать государственные гарантии по проектам,

реализуемых за счет средств федерального и региональных бюджетов. Формирование перечня строек и объектов технического перевооружения для федеральных государственных нужд и финансирование их за счет бюджетных ассигнований осуществляет Правительство РФ. Государственное регулирование инвестиционной деятельности включает также экспертизу проектов и защиту прав субъектов инвестиционной деятельности. Все инвестиционные проекты независимо от форм собственности и источников финансирования до их утверждения подлежат экспертизе. Она проводится для предотвращения создания объектов, использование которых нарушает права юридических и физических лиц или не отвечает требованиям утвержденных стандартов (норм и правил), а также для оценки эффективности капитальных вложений. Порядок проведения государственной экспертизы инвестиционных проектов устанавливается Правительством РФ. Защита прав субъектов инвестиционной деятельности подразумевает обеспечение всем участникам равных прав при обсуждении и осуществлении инвестиционных проектов, а также предоставление любому субъекту экономических отношений права обжалования в судебном порядке любых решений органов государственной власти и должностных лиц, противоречащих законным интересам юридических лиц и граждан.

Для достижения поставленных целей государство принимает непосредственное участие в инвестиционном процессе, выступая не только в качестве инвестора, но и инициатора инвестиционной деятельности, направленной на удовлетворение общественных интересов и потребностей и, одновременно, в качестве важнейшего фактора инвестиционной среды, обеспечивая стабильность экономической ситуации и поддержание благоприятного инвестиционного климата, одной из основных характеристик которого является уровень инвестиционного риска.

Действующее в России инвестиционное законодательство благоприятствует скорейшей легализации сферы негосударственного инвестирования, функционирующей на основе договоров между субъектами инвестиционной деятельности (застройщиками и подрядчиками) и предусматривает широкие возможности применения различных мер государственного регулирования инвестиционной деятельности, включая экономические и административные методы управления инвестициями. Наиболее серьезной проблемой, с точки зрения инвесторов, являлось неадекватное и постоянно меняющееся налоговое законодательство. Затем следуют проблемы, связанные со слабым обеспечением прав собственности и прав кредиторов, действиями таможенных органов,

риском изменений в политической сфере, неустойчивым макроэкономическим положением, неразвитым банковским сектором, российской системой бухучета и коррупцией.

В последнее время проблема создания эффективной системы управления инвестиционной деятельностью на разных уровнях экономики (федеральном, региональном, муниципальном) приобрела большую актуальность, в связи с тем, что Россией взят курс на построение инновационной экономики.

Библиографический список:

1. <http://en.wikipedia.org/wiki/Investment> [электронный ресурс] (дата обращения 20.02.2012г)
2. http://www.hanadeeva.ru/biblioteka/knigi_economika/Cergeev/faktori_investisi/index.html [электронный ресурс] (дата обращения 20.02.2012г.)

УДК 811

ГЛОБАЛИЗАЦИЯ МИРОВОЙ ЭКОНОМИКИ

*Арбузова А., студентка 2 курса, экономического факультета
Научный руководитель – С. В. Антонова, ст.
преподаватель кафедры иностранных языков
ФГБОУ ВПО «Ульяновская ГСХА»*

Данная статья является переводом статьи «EconomyWatch».

Ключевые слова: информационные технологии, повышенное общение, частная экономика, глобальные рынки

Рост и развитие информационных технологий, улучшение связи по всему миру сделали экономику отдельных стран объединённой на мировой арене. Отдельные страны, которые были ранее изолированы друг от друга, в настоящее время определяют ситуацию на глобальных рынках, что в свою очередь помогает им сформулировать свои собственные методы политики.

Глобальная рыночная экономика или глобальная экономика означает место, где все страны мира объединяются для заключения сделок на международном уровне. Глобализация означает повышение глобальной связи и интеграции и взаимозависимости между рынками отдельных стран.